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AOP en commutation

I – AOP en boucle ouverte : comparateur
	- Vref est une tension constante qu’on peut faire évoluer à volonté.

- Ve(t) est une tension qui varie rapidement en fonction du temps (une sinusoïde par exemple).
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Figure 1


On supposera que l’amplificateur opérationnel est parfait (AOP) ce qui signifie, en particulier, que sa tension de sortie Vs peut atteindre ses tensions d’alimentation lorsqu’il est saturé.

Vs ne prendra donc que deux valeurs : +Vsat = +Vcc et -Vsat = -Vcc.

1- Représenter la caractéristique de transfert de ce montage

2- On prend Vref=0. Le slew-rate de l'aop est de 0.5V/µs. Représenter Vs si Ve est un signal sinusoïdal de fréquence 1kHz.

3- idem si f=10kHz.

II – Trigger
Ce montage est aussi appelé TRIGGER de SCHMITT INVERSEUR

	On donne : Ve(t) = VM sin wt

avec VM = 10V

±Vcc = ± 15V   R1 =  10K     R2 = 20K.
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Figure 2


1- Représenter la caractéristique de transfert de ce montage. Quels sont les seuils de commutation ?

2- Représenter Vs si Ve est un signal sinusoïdal de fréquence 1kHz.

III – Astable

1- Représenter Vs. Calculer la période du monostable

2- Proposer une modification pour le transformer en monostable.
Exercice N° 2 : TRIGGER INVERSEUR

On désire réaliser un trigger de Schmitt inverseur selon le schéma de la figure 3 dont la caractéristique de transfert soit celle de la figure ci-dessous. L'amplificateur opérationnel, alimenté par des tensions ± E est supposé parfait et on admet que ses tensions de saturation Vs sont +E et -E.
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Figure 3
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1) Quelle valeur faut-il donner à E ?

2) Calculer la valeur de R2 si l'on se fixe R1 = 1kW.


Exercice N° 3 : TRIGGER NON INVERSEUR

	On utilise le montage ci-contre, avec :

R1 = 10kW      R2 = 20kW        E =  15V

Ve = 10 sint  sachant que la période T vaut 100ms.
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1) Représenter la caractéristique de transfert Vs = f(Ve).

2) Calculer les seuils de basculement VH et VB.

3) Calculer l'hystérésis DV.

4) Représenter Ve(t) , V+(t)  et  Vs(t).

5) Reprendre les questions dans l’ordre 2, 1 et 3 dans le cas où on interposerait une tension constante Vref , entre la masse et l'entrée inverseuse de l'AOP, égale à 2V 

REPONSES  des exercices hors TD: 

EX1 :  3)  a = 0,714

EX2 :  1)  E = 10V         2)  R2 = 1,5kW
EX3 :  1)  VH = 7,5V       VB = - 7,5V       3) DV = 15V

           5)  VH = 10,5V     VB = - 4,5V     DV = 15V
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